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№ 26-00-28
Дата 20.03.2014 г.
ДО

ВСИЧКИ ЗАИНТЕРЕСОВАНИ УЧАСТНИЦИ
ОТНОСНО: Молби за разяснения относно открита процедура за възлагане на обществена поръчка, с предмет: „Преиздаване на тематични рекламно-информационни материали“ при следните три самостоятелно обособени позиции: Позиция 1: Тематични брошури – печат на тираж; Позиция 2: Брошура Дунав – закупуване; Позиция 3: Нискобюджетни рекламни материали – печат на тираж

УВАЖАЕМИ  ДАМИ И ГОСПОДА, 

На основание чл. 29 от Закона за обществените поръчки и постъпили 2 бр. молби за разяснения, както и във връзка с Вашето участие в открита процедура с гореописания предмет, открита на основание чл. 16, ал. 8 от Закона за обществените поръчки с Решение № РД-16-201/17.02.2014 г., Ви уведомявам за следните постъпили въпроси и техните отговори:

1. В отговор на въпрос № 1 от 14.03.2014 г. се казва, че под последните три финансово приключили години се разбират 2011, 2012 и 2013 г. В противоречие на това е «Приложение Г» от задължителните образци, които участниците попълват. В него е заложено изискване за попълване на таблица 1 и таблица 2, в които като последните три финансово приключили години са записани 2010, 2011 и 2012 г.

Има ли право участникът да изменя задължителните образци и в таблици 1 и 2 от «Приложение Г» вместо 2010, 2011 и 2012 г. да се впишат 2011, 2012 и 2013 г.?


Отговор: Изискването на Възложителя по чл. 50, ал. 1 от ЗОП, поставено в Раздел V «Необходими документи», т. 10. «Доказателства относно икономическото и финансово състояние на участника за изпълнение на поръчката» за представяне на Годишен финансов отчет – части „Баланс” и „Отчет за приходите и разходите” (заверени копия) или еквивалентен документ за чуждестранни участници, за последните 3 (три) счетоводно приключени години, в зависимост от датата, на която Участникът е учреден или е започнал дейността си, когато публикуването им се изисква от законодателството на държавата, в която участникът е установен, е за периодът 2011, 2012, 2013 г., като в случай на представен ЕИК от участника, той  може да се позове на тези обстоятелства, ако са обявени в Търговския регистър, вместо да представя цитираните в точката документи. 


Съгласно чл. 92, ал. 2 от Закона за корпоративното подоходно облагане, годишната данъчна декларация се подава в срок до 31 март на следващата година в териториалната дирекция на Националната агенция за приходите по регистрация на данъчно задълженото лице. Предвид, че срокът за подаване на оферти, съгласно т. ІV.3.4. от обявление наш № 12-00-191/17.02.2014 г. е до 17:30 ч. на 31 март 2014 г., считаме че поставеното условие е изпълнимо. 

Съгласно горното, Справката-декларация /Приложение Г/ следва да бъде попълнена за 2011/2012/2013 години.

Настоящите разяснения са неразделна част от документацията за участие в процедурата.  

2. В изискването за подготовка на офертите е записано: «Документите се подреждат в последователността, посочена в документацията, като всяка страница се номерира в непрекъсната последователност». 

Във всеки отделен плик номерацията на страниците от № 1 ли започва или продължава от предходния плик?

Отговор: Съгласно Раздел V «Необходими документи» от документацията за участие в процедурата, всички документи следва да бъдат представени в оригинал или в заверено от участника с подпис и печат копие. Документите се подреждат в последователността, посочена в документацията, като всяка страница се номерира, в непрекъсната последователност. 
Като се има предвид, че офертата на участника е единна, желателно е номерацията да продължава от предходния плик. Задължително е номерацията да съответства на Списъка на документите, съдържащи се в офертата, съгласно Приложение № А 1. 

С УВАЖЕНИЕ, 

ВЛАДИМИР ТУДЖАРОВ
ГЛАВЕН СЕКРЕТАР НА МИНИСТЕРСТВОТО

НА ИКОНОМИКАТА И ЕНЕРГЕТИКАТА
гр. София 1052, ул. "Славянска" №8

Тел: +3592 940 7001

Факс: (+3592) 987 21 90, (+3592) 981 99 70

e-mail: e-docs@mee.government.bg
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